Aula pratica 3

Exercicio de avaliagao A:

a) Construa um autémato finito determinista D cuja linguagem seja o conjunto
das sequéncias de a’s, b’s e ¢’s do tipo wibwy onde wy tem um nimero impar
de a’s e nao tem b’s, e wo tem no maximo um c e termina em a.

Resolugao: D = (Q,I,6,qo, F)

b Q = {QOaQIaQ2,(J3’(J47Q5}

o [ ={a,b,c}

o F'={q3,q5}

e ) =Q x I — (Q tal que
6 lal| b | c

q | ¢1 | nd | qo
q91 |90 | @2 | 41
92 | 43 | @2 | 44
43 1 43 | 92 | 44
q4 | ¢5 | g4 | nd
45 | q5 | g4 | nd

b) Verifique se a sequéncia aba pertence a Lp.

Resolucgao:

qo, aba) =

(0, ab), a) =
(6*(q0,a),b),a) =
( (5*(QO7 )7a)7b 7a)
( (QOa ) ,CL)
(q1,),a) =

q2,a) = g3
Dado que 6*(qo,aba) = q3 e g3 € F, aba € Lp.
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Exercicio de avaliagao B:

a) Construa um autémato finito determinista D cuja linguagem seja o conjunto
das sequéncias de a’s, b’s e ¢’s do tipo wibwsy onde wy tem um nimero par de
a’s e nao tem b’s, e wy comecga em a, tem pelo menos um ¢ mas nao tem dois
c’s consecutivos.

Resolugao: D = (Q,1,6,q, F)

e Q=1{00,91,9,63,9,95}
o I ={a,b,c}



o ['={q,q}

e 0 =@ x1I— (Q tal que
6| al| b c
qgo | 41 | 92 | Q0
q1|q | nd | ¢
¢ | g3 | nd | nd
93 |1 43 | 93 | 44
q4 | g5 | g5 | nd
g5 | 45 | 45 | 44

b) Verifique se a sequéncia bac pertence a Lp.

Resolugao:

0*(qo, bac) =

6(6*(qo,ba), c) =
6(0(6*(qo,b),a),c) =
6(0(6(0* (g0, €),b),a), c) =
6(6(6(qo,b),a),c) =
6(0(g2, a),c) =

(q3:¢) = @

Dado que 6*(qo,bac) =q4 e q4 € F, bac € Lp.



